

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СУББОТА, 29 МАРТА 1997 г. 24 (5749)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

«За труд, зарплату, социальные гарантии», —

под таким лозунгом 27 марта прошла Всероссийская акция протеста профсоюзов

27 МАРТА. Ранним утром по краевому радио прозвучало обращение губернатора Ставрополья А. Черномырдина, в котором он выразил свое отношение к акции протеста профсоюзов и наценду на то, что ее участниками будут усилены президент и правительство.

Задолго до начала акции стадо сородичей из центральной площади города жители не только Новопавловска, но и прибывающие из других населенных пунктов района. К 10 часам здесь уже было около 400 человек. Самые многочисленные были группы людей племянников из Новопавловской аграрии из подкабин «Инвест», призывающей села такие трусы, как «Новопавловское» СХП «Ставропольское», работники ПМК-2, АООТ «Транспортник», МДРСК ТМО «Киргизия», где траскет в админа № 4, носивших № 13, № 31, ветеранской службы шахты Григорьевской, сельхозпредприятий, а также староста гражданских территорий в руках бывшего капитана с звуками, направленными против федеральной власти.

Акция началась с выступлением председателя областного совета профсоюзов В. Волкова в члене президиума РСПП, председателя профсоюза колхоза «Инвест»

В. Акрамюни. К микрофону стали подходить желающие выступить. Эмоционально, с горечью и болью за Россию за обманутый народ выступил И. К. Липин. В частности, он сказал: «На протяжении пяти лет правительство проводит реформы, в результате privatизации рыночная экономика принесла и развал промышленности и сельского хозяйства, где уменьшается урожайность, сокращаются поголовье скота и птицы становятся убыточными и банкротами сельхозпредприятия и фермеры. Продолжается бесконечный цепь из земли, порой обратившийся в хлесты эмоций, но у всех на лицах были боль и горечь, и я не могу одно — так дальше жить нельзя».

Выступили 12 человек. Пенсионер из Новопавловска И. Д. Бутоя рассказал о том, что в городе немало проблем это и маркетинга, отсутствие должного правоохранения, и то, что бытового обслуживания практически нет и бывшая дорогостоящая и недорогая с пенсиями продолжаются. Серьезные требования к правительству выразили в выступлении новопавловца А. Н. Пахомова. Работники коммунальных предприятий также затронули боль-

шие вопросы нашего общества.

Не обошли проблемных ситуаций выступление М. В. Константинова, В. Я. Кондратюка, А. Н. Серова, Г. И. Кудрицкого, И. Г. Шаткова. Выразить свой протест приехал пенсионер из Фазильского В. И. Конюченко. Его жена погибла и нуждается в покупке земельного участка для переселения, сыну уже 22 года и нет работы, он вынужден искать ее.

Люди говорили много, кто у микрофона, кто выкрикивал из толпы порой обратившиеся в хлесты эмоции, но у всех на лицах были боль и горечь, и я не могу одно — так дальше жить нельзя».

Выступил на митинге и глава районной администрации В. РЫКОВ:

— Я понимаю вашу боль и тревогу за судьбу всех, кто оказался сегодня в не простой экономической ситуации, и полностью поддерживаю ваши требования в адрес правительства, а также учту все наши замечания в адрес исполнительной власти района. Но откровенно должен сказать, что экономическая обстановка настолько сложна, что переломить ее сегодня в короткий срок просто невозможно.

Как и во всей стране у нас практически не работает предпринимательство, на которых в основном население бюджета района. В таких условиях находятся аграрии. Под товарный кредит правительство не дает ничего, на горюче-смазочные материалы, ни технику, ни запасные части, ни удобрения. Все это идет из бюджета, а цены сегодня такие, что приобретать все необходимое нам просто не за что.

Правительство также не выполняет свою обязательств по задумкам производителей в районе сельхозпродукции, а коммерсанты диктуют свои цены, свои условия.

И все-таки мы работаем и будем работать над этими и другими проблемами, выслушивая сегодня в наших выступлениях мы учтем все требования участников митинга и что можем решить на месте, остальное отправим в правительство края с тем, чтобы все поднятые здесь вопросы разрешить на межрегиональном уровне.

Я хочу, чтобы мы были услышаны и президентом, и правительством!

А всем жителям района хочу сказать, что только вместе с вами, нашими общими усилиями мы сможем изменить нашу жизнь к лучшему.

В СТАНИЦЕ Зольской профсоюзы при поддержке комитета совета ветеранов войны и труда, народного бюджета района. В таких условиях находятся аграрии. Под товарный кредит правительство не дает ничего, на горюче-смазочные материалы, ни технику, ни запасные части, ни удобрения. Все это идет из бюджета, а цены сегодня такие, что приобретать все необходимое нам просто не за что.

Митингующие выдвинули не только экономические, но и политические требования. Они требовали отставки правительства, увеличения ассигнований на здравоохранение, образования и культуры, повышения зарплаты и пенсий, возвращения вкладов обманутому народу, а также прекращения роста цен на коммунальные услуги и снижения налогов.

Собравшиеся пришли на митинг, в котором выражали свое возмущение антинародным курсом правительства, направляемым на обнищание народа и уничтожение нации.

Решающим заявлением администрации района.

В АКЦИИ протеста также приняли участие около 150 жителей станицы Маринской, причем, контингент участников был самым разнообразным: это и люди поэзии возраста, и рабочие СХП «Маринское», и учительницы, и безработные, и многодетные матери, длительное время не получающие детские пособия.

Возглавил акцию председатель профкома СХП «Маринское» А. Пархоменко. На митинге выступили 8 человек, а требования их были примерно одинаковыми: зарплату — за труд, пенсии — в срок, социальную защиту — малообеспеченным, создание нормальных условий для отечественных товаропроизводителей.

Основной пункт принятой резолюции — недоверие президенту и правительству.

В акции принимал участие глава администрации В. Камышанов.

НА МИТИНГЕ в Советской было более сотни участников, в основном пенсионеры и представители от совета ветеранов войны и труда, колхоза «Шкода», больницы. Перед собравшимися выступил Т. Попович, Н. Цысь, Д. Кучуро, А. Липчинский.

Митингующие приняли резолюцию с единодушным требованием полной отставки правительства во главе с В. Черномырдиным.

В противном случае участники администрации намерены принять участие во Всероссийском первомайском выступлении трудящихся.

(Соб. инф.).

Требования

участников митинга в г. Новопавловске

Мы, участники митинга протеста в г. Новопавловске Кировского района Ставропольского края, обращаем внимание на ветеранское положение сложившееся в районе. Проводимые по модели и под давлением западных реформцев давали нашу страну в тупик, жизненные обещания самых высоких должностных лиц государства оказались пустым звуком. Рухнула экономика, растет безработица, на грани уничтожения здравоохранение, народное образование, другие отрасли и сферы деятельности, напрямую связанные с жизнью, здоровьем человека, с благополучием каждой семьи. Страна пропалалась ложью, масштабами и цинизмом, которой не имеют precedens. Засланные властей в возрождение России не более как камуфляж, призванный скрыть истинное положение дел.

Самый крупный прорыв разделял реформаторов наблюдался сегодня в аграрном секторе экономики.

По уровню производительности сельскохозяйственной продукции Россия, если говорить о крестьянской деревне, отброшена на 35-40 лет назад, а по потреблению продуктов питания мы опустились до уровня слаборазвитых стран.

Сегодня уже ясно, что нынешним курсом реформ спад сельскохозяйственного производства не восстановить.

Мы подошли к черте, за которой окончательное разрушение села, окончательное

упирание крестьянства и, что самое опасное, для каждого гражданина страны, полная зависимость от продовольственных подачек с за-пада.

Чтобы не допустить полного раз渲ла, нужна попытка продуманной стратегии и тактики реформ, направленная на возрождение отечественного творческого производства, предусматривающая сохранение сельскохозяйственного потенциала и основ многоукладного аграрного сектора. Необходимы государственная поддержка производителей сельхозпродукции, предоставление льготных банковских кредитов, изменение налоговой политики, установление паритетных цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию. Надо внести стабильные государственные нормативы цен на горючее, газ, электричество, что поставило под угрозу само существование сельского хозяйства.

Сейчас же, в результате непродуманных экспериментов на селе, непосильного налогового бремени, диспаритета цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию непомерно подросли цены на горючее, газ, электричество, что поставило под угрозу само существование сельского хозяйства.

Весь драматизм нынешней ситуации в том, что власть, теряя рычаги управления, демонстрирует свою беспомощность реально влиять на стабилизацию положения в стране, больше, озабочена проблемой самосохранения.

Сегодня всем ясно, что нынешним курсом реформ спад сельскохозяйственного производства не восстановить.

Мы подошли к черте, за которой окончательное разрушение села, окончательное

упирание крестьянства и, что самое опасное, для каждого гражданина страны, полная зависимость от продовольственных подачек с за-пада.

Чтобы не допустить полного раз渲ла, нужна попытка продуманной стратегии и тактика реформ, направленная на возрождение отечественного творческого производства, предусматривающая сохранение сельскохозяйственного потенциала и основ многоукладного аграрного сектора. Необходимы государственная поддержка производителей сельхозпродукции, предоставление льготных банковских кредитов, изменение налоговой политики, установление паритетных цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию, пересмотреть налоговую политику.

В условиях, когда правительство не выполняет систематически свои обязательства по выплате заработной платы, пенсий и социальных пособий, граждане района, защищая свои права, заявляют твердо и решительно:

«Нет социально-экономической политике, проводимой президентом и правительством Российской Федерации».

Поддерживая действия общероссийской акции протеста профсоюзов «За труд, зарплату, социальные гарантии».

МЫ ТРЕБУЕМ: Федеральному собранию вместе с Конституцией РФ коренные изменения, которые, наконец, остановят развал экономики страны.

Отставки президента и правительства.

Смены экономического курса правительства.

Возрождения отечественного творческого производства.

Разработать и реализовать комплекс антикризисных мер, предусматривающих развитие производства, сохранение и создание новых рабочих мест, осуществление социальной ориентированной деятельности.

Вернуть долги по заработной плате и социальным выплатам, восстановить собрежения трудиников.

Восстановить паритет цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию, пересмотреть налоговую политику.

Отменить изъятие денег с предприятий и организаций из-за задержек передачи средств в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования по причине отсутствия денежных средств.

Принято 27 марта 1997 года на митинге в г. Новопавловске в ходе проведения общероссийской акции протеста независимых профсоюзов Российской Федерации.

В. ВОЛКОВ, председатель Кировского районного совета профсоюзов.

ВЫБОРЫ

Программа

социально-экономического
развития г. Новопавловска.

Автор — кандидат на дол-
жность главы муниципального
образования г. Новопавловска

ЗОТОВ Николай Васильевич

1. БОРЬБА С БЕЗРАБОТИЦЕЙ.

Сейчас состоит на учете в Центре занятости 548 жителей города, из них 363 женщины, что составляет 66 %.

ПУТИ РЕШЕНИЯ:

- развитие цехов и производств по переработке сельскохозяйственной продукции;
- восстановление сферы бытового обслуживания населения и торговли;
- поддержка мелкого товаропроизводителя;
- восстановление работы строительного комплекса (ССК, КПП, МПМК-1, МПМК-2) и других предприятий;
- разработка ряда перспективных экономических проектов, способных создать новые рабочие места.

2. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ГРАЖДАН ГОРОДА И ПРАВОПОРЯДКА.

3. ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕР, НАПРАВЛЕННЫХ НА УЛУЧШЕНИЕ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ И ЭКОЛОГИИ В ЦЕЛОМ.

4. ЗАЩИТА И ПОДДЕРЖКА РАННЕЕ ЗАВОЕВАННЫХ ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ:



— право на труд;
— право на жилье;
— бесплатное медицинское обслуживание;
— бесплатное образование.

5. ПОДДЕРЖКА СОЦИАЛЬНО СЛАБОЗАЩИЩЕННЫХ ГРАЖДАН ГОРОДА: ВETERANOV И УЧАСТНИКОВ ВОИНЫ, ВETERANOV ТРУДА, ПЕНСИОНЕРОВ, ИНВАЛИДОВ.

6. КАЧЕСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА ВСЕМИ ВИДАМИ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ.

7. БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА И УПОРЯДОЧЕНИЕ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА.

8. РАЗВИТИЕ ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА, СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГ И МОСТОВ В НОВЫЕ МИКРОРАЙОНЫ ГОРОДА.

9. ПРИВЛЕЧЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ В НАШ ГОРОД НА РЕАЛИЗАЦИЮ БЫСТРОКУПАЕМЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОГРАММ, КОТОРЫЕ ПОМОГЛИ БЫ ОСТАНОВИТЬ РАЗВИТИЕ КРИЗИСА И СТАБИЛИЗИРОВАТЬ ОБСТАНОВКУ.

Биографические данные

независимого кандидата на должность главы

муниципального образования г. Новопавловска Н. В. Зотова

1. Год рождения 1940.
2. Национальность, Русский.
3. Партийность, Не состоит ни в каких политических партиях, блоке или движении.

4. Образование. Окончил в 1958 году Шахтинский горный техникум, получил специальность техника-электромеханика. Окончил в 1967 году Новочеркасский политехнический институт, получил специальность инженера-строителя.

5. Служил в Советской Армии 3 года, с 1959 по 1962 г.

6. Семейное положение. Женат, даёт детей, дочь и сын.

Начинал трудовую деятельность рядовым шахтером.

В Новопавловске проживает и работает с 1972 года по настоящее время. Вначале работал главным инженером строительной МПМК-1.

Затем, с 1974 года по 1986 год, — начальником отдела капитального строительства в районном Управлении сельского хозяйства. В связи с реорганизацией сельского хозяйства работал начальником производственного отдела ПМК-6 и МПО КХ (коммунахоз).

С 1994 г. по настоящее время работает в районной ассоциации фермерских хозяйств «Кировская» в должности исполнительного директора.

Деловые качества — высокий профессионализм, грамотность, широкий кругозор, умение работать с людьми, большой опыт в работе. Обещанное выполняет всегда.

Личные качества: выдержан, терпелив, настойчив в достижении цели, не терпит хамства и подхалимажа, сторонник строгой дисциплины и порядка.

Н. ХАУЛИН, доверенное лицо кандидата.

◆ ТЕЛЕРАДИОМАРАФОН «СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО»

17 апреля

Какие ассоциации и мысли возникают у вас, уважаемые читатели, при словах «Детский дом»?

— А, это где сироты живут, — сказала мне одна бабушка.

Но если вы понимаете слово «сирота» сугубо в его первом значении: человек, у которого родители умерли — вы глубоко заблуждаетесь.

Открытие проекта Устава муниципального образовательного учреждения «Детский дом», что находится в здании бывшего детского сада «Белочки», я узнала, что может стать его воспитанником. Это дети, родители которых лишены родительских прав; отобранные у родителей по решению суда; родители которых признаны недееспособными, неизвестными или неизвестно место их проживания, а также дети беженцев, вынужденных переселенцев и матерей-одиночек.

Дописала и это предложение и подумала: чем дальше идем мы по пути к «светло-му будущему», тем больше

становится обездоленных, тем разнообразнее их состав. А ведь, казалось бы, должно быть наоборот...

Из 25 предполагаемых обитателей детского дома нет ни одного круглого сироты. Много таких, у кого один из родителей умер, а другой... Другой разве только родил, и не больше. Формально он существует, но реально его нет. Вот и получается, что все эти мальчики и девочки — из Орловки, Советской, Зольской, Комзинки, Марьинской, Новопавловска — сироты при живых родителях, а само слово «сирота» приобретает новое значение — «обездоленный».

Как бы еще называли четырех мальчишек из ст. Советской, запаривших себе мешки и савши из одного корыта со синицей? Когда-то мы твердо знали: так обращались с советскими людьми фашисты. А этих детей обрекла на такое родная мать. Когда же Г. И. Туренко наконец лишили права называть этим именем, мальчишкам привезли сюда, тогда еще в детский сад «Белочки». Было это 4 декабря. Чтобы не поморозить ребятишкам, по станице собирали кое-

каную одеколонку.

Вспоминает В. В. Добропольская, воспитатель:

— Когда их привезли, я взяла на руки младшего. Колю: ножки у него были голые. Между пальцами на руках и ногах — язвы и нагноения от грязи. От неприятной пищи началась расстройства, диатез.

— Знаете, какими они были? Как дикие зверьки, другого сравнения не подберешь.

Сейчас, через три с половиной месяца нормальной жизни, это уже совсем другие дети... Когда мы зашли в комнату, они сидели за столиком. Коля (4 года) и Максим (6 лет) рисовали, Толик (тему шитья) играл с мотоциклом и перебирал карточки и коробки. Самым разговорчивым оказался смешливый Толик. Он показывал мне карточки на карточках и называл: «Трактор, КамАЗ...». А занятие братьев охрантериев звал так: «Малоют».

Купают теперь нормально. Любят купаться: ванная есть, горячая вода тоже, банный день — пятница.

— Захошу, — говорит Валентина Васильевна, — Толика посмотреть, как он там. А он пробку выдернул и не-

▲ РЕЗОНАНС

На развалинах

Я человек уже немолодой, имеющий опыт и не приемлемый, не думая, равнодушно идти по жизни. Вот и сейчас прочел в вашей газете статью «Суббота, вечер...» и захотелось поделиться своими мыслями. Может быть, кому-то мое письмо покажется сумбурным, а рассуждения не совсем по теме. Действительно, и не ограничиваясь затронутой в статье проблемой доступа, но ведь она существует не сама по себе, а тесно связана с положением в обществе.

Начну с небольшого примера. Если новый хозяин дома хочет его перестроить, то он заранее знает, что именно и как он будет перестраивать.

У нас в России государственные мужи, сидящие в Кремле, мне кажется, не придумали, как перестраивать старый дом. Ими руководило одно только желание перестроить — да не что-нибудь, а государство! — и точка.

Вот и получилось: прежний строй мы разрушили, сломали, а нового ничего не выстроили и живем теперь на развалинах. А кто будет расстилать, развивать, богатеть на развалинах?

Неудивительно, что за последние маевковым цветом воровство, пьянка, коррупция, бандитизм, разгульдество, проституция и их верный спутник — цинизм.

И в первую очередь это бьет по нашим детям, ведь они ничего не пропускают мимо сердца.

В статье описывается поведение молодых людей в нашем любимом Доме культуры. Это действительно страшно.

Кошелек пенсионера

В нашем районе 17165 пенсионеров, которым ежемесячно выплачивается пенсия на сумму 4 млрд. 840 млн. рублей.

Разумеется, не все получают одинаково (даже компенсация колеблется в пределах от 85 до 150 тысяч рублей).

Средняя пенсия по старости (дается как и все последующие, без учета компенсации) — 190 тысяч рублей.

Но самая высокая здесь пенсия — 274 тысячи рублей, самая низкая — 58 тысяч рублей.

Средняя пенсия по инвалидности для тех, кто получил травму на производстве, — 129 тысяч рублей.

Средняя пенсия у тех, кто получает ее по инвалидности

шино. Но когда задумываешься о причинах, возникает вопрос: а что им еще делать?

Окончание школы для многих стало бесполезившим при дальнем платном вышеобразовании, поступить в колледж или еще куда-либо, чтобы продолжить учебу непосредственно — в семье нет таких денег. Пример: если соседние ребята по ту сторону и вернулись ни с чем — погреба и с них семь миллионов. Где такие деньги все-таки берут?

С устройством на работу тоже очень сложно, не удавалась многие специальности со стажем, куда уж молодежи, тем более подросткам.

Хочу сказать о себе, о myself. Я воевал в МВД, военные люди, захватившие войну, в их возрасте пахали, сидели за рулём трактора, убирали хлеб. То есть были при деле и знали, что надо поднимать хлебство, трудиться. Чем занята молодежь сегодня, во что верят, кто и как ее воспитывает?

Вот и выходит, что видит она в повседневной жизни дорогоизнину и безработицу, по телевидению — насилие и разор.

Отсюда, я думаю, и опустошенность в их душах, цинизм и безысходность.

Дайте этим молодым людям работу или учебу и они изменятся. Но кто это даст?

А пока молодежь, предоставленная самой себе, живет и развлекается как может.

М. ТОЛМАЧЕВ,
пенсионер

При живых

документа, а куда же вода делась?

Сами умываются, чистят зубы, только Коли категорически этой процедуры не признает. Но ищущие остались пока такими же щуплыми, маленькими, особенно Коля. Ну никак не выглядит он на свой возраст, да и по развитию отстает, почти не разговаривает.

— Понимаете, он телом показывает, — сказала А. И. Резцова, заведующая, — села я к нему на кровать, он поклонился мне на колени положил: доверяет, значит.

Старшего, десятилетнего Володи, не было ушел из жизни в школу он ученик 3-го класса. О нем рассказала Аня Ильинична.

— Пончала в школу идти не хотели: буквы подзабыли. Но мы его убедили, что учиться нужно. Он парень ответственный, сам потом просил: «Ну давайте еще почитаем». Сам себе ботинки перед выходом начищает.

Четвертый закончил без двоек. А к 8 марта принес нам подарок — разделочную доску. Своими руками сделал.

Вот такая вышла почти идеальная во взаимоотношениях между воспитанниками и воспитателями спустя три с половиной месяца после эпидемии. Уже сегодня в списке 25 детей, а здание рассчитано на 24. А сколько их появится еще? Уже сейчас постоянно проходит то из инспекции, то из комиссии: пусть взьмут вот этих детей троих из «Прогресса», младшему два года, четырех из Новопавловска — 12, 14, 15 лет... С оформленным документом, прохождением медицинского обследования, даже с тем чтобы привезти детей сюда — огромные трудности.

А что будет с воспитанниками по достижению 16 летнего возраста — об этом страшно и загадывать. Ну, получат они какую-то miserabile сумму, которая набраски с выплачиваемого им пособия, а дальше что?

В быту тоже неустроенность и неопределенность. Первые воспитанники появились еще в декабре, мальчики из «Белочки» перешли в другие садики 19 марта. А

В номере за 19 февраля «Школьная страница» объявила конкурс «И все засмеялись», приглашая присыпать короткие житейские юморески, анекдоты о забавных происшествиях на уроке.

Мы благодарны всем читателям, отклинувшимся на наше обращение, наиболее интересные юморески предлагаем всему вниманию.

НАПОМИНАЕМ: КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ! Мы ждем ваших писем. Фотография победителя появится на страницах нашей газеты!

* Конкурс «И все засмеялись»

ДЕРЕВО — ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОЕ

Ученик 5-го класса задумчиво окидывает взором одноклассников. А затем философски роняет: «Знаете, Мария Ивановна, среди нас всего два дерева и Вы. А все остальные — пеньки...»

Т. ИВАНОВА

А БЕЗ КЛЮЧЕЙ-ТО НЕ ПОЕДЕШЬ!

Урок физкультуры. Дети построились в шеренгу. Таня на...

Иванов, дрынча, вымажает на мотоцикле «Подружку» и своему месту и вдруг спохватывается:

— Ой, я же ключи забыл!

И все засмеялись.

Р. ВАСИЛЬЕВА

КЕМ РАБОТАЛА ТАТЬЯНА?

Идет урок литературы. Вспоминаем краткое содержание «Муму». Добрались до Татьяны, за которой пытались ухаживать несчастный Герасим. Ее портретная характеристика благополучно дана. Но вопрос, чем же занималась Татьяна (а она была прачкой), почему-то вызывает замешательство.

Наконец ученица радостно выдает: «Она работала техничкой!»

И все засмеялись!

О. НАЛИВАПКО

ИЗ ШКОЛЬНЫХ ТЕТРАДЕЙ

Продела не шевелись, лишь вороньи каркали своим пронзительным голосом.

Однажды писатель заболел, и ему прислали путевку в южный лагерь, где он никогда не бывал.

Каким чудом этот лист остался в живых после морозов?

Старший брат взял с собой рюкзак, которому было 15 лет.

Если без людей жить не будешь, то через год и не то еще достанешь.

Так как мы жили напротив их, то я пошла в куртке и галошах.

В лесу росли клонины. Они голубые.

Встречались здесь деревья с африканским звонким отливом.

Вышла собака, гавкнула на меня, и я заблудилась. Она такая необыкновенная, такой кругленькой формы. Вот такая замечательная картина И. И. Машкова.

Особенно активным оказался наш постоянный подписчик из ст. Зольской С. И. Даниленко.

Большое Вам спасибо, Сергей Иванович!

ТАТАРЫ ИДУТ!!!

Платон Демьянинич вел у нас историю. Как увлечь этим предметом детей? И вот что он придумал.

Идет урок. Платон Демьянинич рассказывает о том, как нападали на великую Русь татаро-монгольские орды, как они опустошили нашу землю, убивали ни в чем не винных людей. Но его никто не слушал. Каждый думал чем-то другим. И он это хорошо понимал.

Вдруг он вскочил из-за стола, бросился к окну и неожиданно закричал:

— Татары идут!!!

Мы тоже разом бросились к окнам, но никаких татар на нашей сельской тихой улице не увидели.

— Ну что, дети, страшно сделалось? Вот точно так же было страшно, когда шли на Русь настоящие татары...

С тех пор мы, ученики, и полюбили историю, да так, что все знали ее только из «хорошо» и «отлично».

С. ДАНИЛЕНКО, ветеран труда.

родителях

статус детского дома не привнесен до сих пор — пришло из-за названия менять документы — соответственно, не открыт и расчетный счет.

Хорошо еще, что из тех, к кому обращались за помощью, никто не отказал, — продолжает Анна Ильинична. Так и живем — за счет спонсоров и бартера.



Питаются по инерции из бюджета администрации, чего не хватает — из дома приносим. Но это на 4 детишках. А когда их будет 25 — не пожинишься. Проводим косметический ремонт, готовимся принимать воспитанников. Оборудуем столовую. И, конечно, куда ни пинься — то го нет, это надо: и краска

▲ ИЗ ЗАЛА СУДА

Слово — не воробей

Нашему районному суду все чаще приходится рассматривать дела по иску граждан, предъявляющих претензии к своим «общинкам», требующих при этом взыскания компенсаций за причиненный моральный ущерб. Подобного рода гражданское дело слушается по иску директора СХП «Марьинское» А. П. Бонова и главного бухгалтера Г. М. Казменко требуют начать Р. А. Аристову по закону и взыскать с нее в их пользу компенсацию причиненного морального вреда. Суд внимательно рассматривает дело. Выяснилось, что Р. А. Аристова действительно истца, она и сама этого не отрицала, отправила от имени пенсионеров письмо Президенту РФ Б. Н. Ельцину, в котором были изложены мотивы обращения в главе государства. Немало времени предъявляла лично Р. А. Аристова и руководителю хозяйствства и главному бухгалтеру по многим фактам, которые не нашли в суде своего подтверждения. Свои домыслы Р. А. Аристовой строила, как она сама заявила, на предположениях людей со

житибным положением.

Естественно, по сигналам заявительницы прибывают комиссии, проводятся проверки. Факты, указанные в жалобах, как правило, не подтверждаются. Обратившись в суд с иском А. П. Бонов и Г. М. Казменко требуют начать Р. А. Аристову по закону и взыскать с нее в их пользу компенсацию причиненного морального вреда. Суд внимательно рассматривает дело. Выяснилось, что Р. А. Аристова действительно истца, она и сама этого не отрицала, отправила от имени пенсионеров письмо Президенту РФ Б. Н. Ельцину, в котором были изложены мотивы обращения в главе государства. Немало времени предъявляла лично Р. А. Аристова и руководителю хозяйствства и главному бухгалтеру по многим фактам, которые не нашли в суде своего подтверждения. Свои домыслы Р. А. Аристовой строила, как она сама заявила, на предположениях людей со

стороны, пользуясь слухами, по принципу «что-то что-то скажут».

Суд считает, что распространением ложных сведений, ворочающих честь и достоинство А. П. Бонова и Г. М. Казменко, ответчица привела им в течение достаточно длительного времени нравственные страдания. На этот счет в Гражданском Кодексе РФ имеются статьи, которые в подобных случаях предусматривают компенсацию причиненного морального вреда.

В соответствии со ст. 108.1 ГК РФ с учетом извещенного положения ответчицы, явившейся пенсионеркой, суд вынес решение взыскать с Р. А. Аристовой в пользу каждого истца по 2 миллиона рублей и обязал ее принести публичные извинения обоим на общем собрании тружеников СХП «Марьинское» и на сходе граждан станции.

К. АВАНЕСОВА,
секретарь судебного
заседания.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 1 КАНАЛ

6.35 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 23.25 Новости
9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба»
10.00 Ноле чудес
11.00 Человек и закон
11.25, 19.30 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.15 Комедия «Между ангелом и бесом»
14.25 Футбольное обозрение
15.20 «Тайны старого Лондона»
15.45 Марафон-15
16.05 Звездный час
16.40 «Нико и его друзья»
17.10 ... До 16 и старше
17.35 Вокруг света
19.05 Час пик
20.00 Программа «Мы»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.15 «Полтерgeist», 10 серии
22.40 «Серебряный шар», Ольга Чехова
23.35 «Линия кино», «Свадьба»
1.30 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00
20.00, 23.00 Вести
7.15, 8.15 С добрым утром
9.05, 16.30 «Клубничка»
9.35 Сам себе режиссер
10.10, 19.00 «Санта-Барбара»
11.15 Футбол без границ
11.45 Графоман
12.00 Ти-маркет
14.25 Автограф
14.30 «Аншлаг» представляет
15.00 Мультфильм
15.10 Иванов, Петров, Сидоров
15.50 Новости (П)
15.55 Афиша кинотеатра «11-21»
16.00 Колесо обозрения
17.15 Концерт камерной музыки (П)
17.30 Прятки (П)
18.00 Примите наши извинения (П)
18.45 Студия 2 (П)
20.35 Добрый вечер
21.15 Любимые комедии. «Илья Васильевич меняет профессию»
23.35 Момент истины

10.25, 1.35 Телемагазин

17.15 «Вояж» (Ст)
17.50 К телерадиомарафону «Спешите делать добро» (Ст)
18.05 Рекламная программа
18.15 Пульс. Правительственные будни
18.45 СТВ. новости (Ст)
20.35 Добрый вечер
21.20 Х/ф «Слезы капали»
23.35 «На коне». Телесериал
23.50 Декурная часть
0.15 Адамово яблоко
1.00 «На ночь гляди»
1.15 Товары — почтой

НТВ

6.00—10.00 Сегодня утром
10.15 Утренко
10.30 Фестиваль аргентинского кино. «Место из света»
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем
12.20 Киноканалы новостей
12.35, 16.30 Деньги
12.50 Компьютер
13.00 Открытый мир
14.20 Большое «Времечко»
15.05 «Лавджой». 8 серия
16.35 Диета-60

17.35 «Голубое дерево»
18.30 Футбольный клуб
19.00, 22.00 Сегодня вечером
19.40 Герой дня

20.00 Сериал «Семь дней с русской красавицей», 1 серия — «Понедельник»

20.30 Мир кино. «Газ-з-з! или Как пришлось уничтожить весь мир, чтобы его спасти»

22.45 Час сериала. «Крутой Уэйк: правосудие по-техасски», 1 серия

23.40 Времечко
0.00 Сегодня в полночь
0.20 Ночное «Времечко»

ВТОРНИК, 1

1 КАНАЛ

6.35 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 0.55 Новости
9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба»

10.00 Программа «Мы»
10.50 Смехопанorama

11.25, 19.30 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)

12.15 «Ехали в трамвае Илья и Петров»

13.25 М/ф «Сказка о попе и о работнике его Балде»

13.45 Джентльмен-шоу
14.15 «В поисках утраченного» Тамара Макарова

15.20 «Тайны старого Лондона»
15.45 Квартире «Веселая взаимопомощь»

15.55 Мультитроллия
16.15 Волшебный мир или Синема

16.40 «Нико и его друзья»
17.10 ... До 16 и старше

17.35 Вокруг света
19.05 Час пик

20.00 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время
21.45 В. Винокур, К. Новиков, Р. Карцев и другие в гала-представлении «С первым апреля»

23.10 Комедия «Бей первым Фредди»

1.05 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00

20.00, 23.00 Вести

7.15, 8.15 С добрым утром

9.05, 16.30 «Клубничка»

9.35 Караоке по-русски

10.10, 19.05 «Санта-Барбара»
11.15 Пульс. Правительственные будни

11.45 Графоман

13.55 Магазин недвижимости

14.20 Ти-маркет

14.25 Автограф

14.30 «Аншлаг» представляет

15.00 Мультфильм

15.10 Иванов, Петров, Сидоров

15.50 Новости (П)

15

Телевидение

(Окончание. Начало на 3 стр.) 9.05, 16.25 «Клубничка» на

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00,

20.00, 23.00 Вести

7.15, 8.15 С добрым утром

9.05, 16.30 «Клубничка»

935 Л-клуб

10.10, 19.05 «Санта-Барбара»

11.15 Новое пятое колесо

11.40 Графоман

11.55 Х/ф «Остров сокровищ»

13.00 Анонимные собеседники

13.25 Точка опоры

13.40 Ретро-шлягер

13.55 Магазин недвижимости

14.20 Ти-маркет

14.25 Автограф

14.30 Окно

14.55 Репортаж

15.10 Иванов, Петров, Сидоров

15.50 Программа передач (П)

15.55 Новости (П)

16.00 Афиша канала «14-24»

16.05 Играет академический

симфонический оркестр филармонии на КМВ (П)

16.25 Видеофильм (П)

17.15 Синемограф (П)

18.30 Пoет солист Большого те-

атра Олег Кулик (П)

18.35 Настречу телерадиомара-

фону «Спешите делать добро»

18.45 Студия-2 (П)

20.35 Добрый вечер

21.20 Наш детектив «Убийство

на Ждановской»

23.35 Галина Уланова в про-

грамме «Царская ложа»

0.15 Кафе обломов

1.00 «На ночь глядя»

1.15 Товары — почтой

1.35 Телемагазин

НТВ

6.00—10.00 Сегодня утром

10.15 Утрецко

10.30 «Доктор Күнн, женщина-

врач»

11.30, 18.30 Улица Сезам

12.00, 14.00, 16.00 Сегодня

днем

12.20 Книжные новости

12.35, 16.20 Деньги

12.50 Компьютер

13.00 Открытый мир

14.20 Большое «Времечко»

15.05 «Ландкой», 10 серия

16.35 Дистанция-60

17.35 «Голубое дерево»

19.00, 22.00 Сегодня вечером

19.40 Герой дня

20.00 Сериал «Семь дней с рус-

ской красавицей», 3 серия —

«Среда»

20.30 Х/ф «Гробница Лигейи»

22.45 «Крутой Уокер: правосу-

дие по-техасски», 2 серия

23.40 Времечко

0.00 Сегодня в полночь

0.20 Чемпионат России, 3-й тур

1.10 Меломаны

ЧЕТВЕРГ, 3

1 КАНАЛ

6.35 Телеканал «Доброе утро»

9.00, 18.00, 20.30 Новости

9.15, 18.20 «Девушки по имени

Сульба»

10.00 Футбол. Чемпионат Рос-

сии. «Торпедо-Лужники» —

«Спартак» (Москва), 2-й тайм

10.50 Клуб путешественников

11.40 Смак

12.00, 15.00 Новости (с с/п)

12.15 «Д'Артаньян и три муш-

кетера»

13.30 Джентльмен-шоу

14.00 Созвездие «Триумф»

15.20 «Легенды острова сокро-

вищ»

15.45 Остров Чунга-Чанга

16.05 До-ми-соль

16.40 «Нико и его друзья»

17.10 ..До 16 и старше

17.35 Вокруг света

19.05 Час пик

19.30 Джентльмен-шоу

20.00 Моя семья: телевизор в

доме

20.45 Спокойной ночи, мальчи

21.00 Время

21.45 Комедия «Блуждающая

пуля»

0.00 Фестиваль эстрадной пес-

ни в Сан-Ремо

0.35 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00

20.00, 23.00 Вести

7.15, 8.15 С добрым утром

9.05, 16.30 «Клубничка»

9.35 Городок

10.10, 19.05 «Санта-Барбара»

11.15 Избранные

11.40 Графоман

13.00 Ноу-хау

13.25 Точка опоры

13.40 Ретро-шлягер

11.55 «Остров сокровищ»

14.20 Ти-маркет

14.25 Автограф

14.30 Кто мы? 11.17 — «Рогор» (Вольгоград)

15.10 Иванов, Петров, Сидоров 18.55 Субботний вечер с Юрием Капланским

15.50 Новости (П) 20.00 Вести

15.55 Афиша канала «14-24» 20.35 Сам себе режиссер

16.00 Из прошлого с любовью 21.10 Совершенно секретно

17.15 Видеофильм «Кованая музика» (П) 22.10 Х/ф «Лунные горы»

17.20 Парк культуры (П) 0.30 Репортаж

18.05 Навстречу телерадиому- 0.50 Вокс

рафону «Спешите делать добро» 1.50 Программа «А»

18.15 Парламентский вестник НТВ

18.45 Студия-2 (П) 0.00 Сегодня утром

20.35 Примите наши поздравле- 10.00 М/с «Динозаврик по имени

ния (П) «Диня»

17.20 Концерт, посвященный 10.30 Теленгра «Пойми меня»

налогам (Ст) 11.00 «Легенда о затерянном

18.50 СТВ-новости (Ст) городе» 3 серии

20.35 Добрые дела 11.45 От «Шинти!»

18.00 Ночной экспресс 12.00, 16.00 Сегодня днем

18.45 «На ночь глядя» 12.20 Шинель № 5

1.20 Товары — почтой 12.35 Новости дни

1.40 Телемагазин 12.45 Компьютер

НТВ 13.00 Чемпионат Рос- сии. Финал

6.00—10.00 Сегодня утром 15.30 «Панорама» с Евгено- дом Очинининым

10.15 Утрецко 16.20 Без галстука

10.30 «Доктор Күнн, женщина-врач» 16.40 Чистосердечно, призна-

11.30 Улица Сезам 17.00 Русский альбом

12.00, 14.00, 16.00 Сегодня 17.30 М/с «Человек-наука»

днем 18.00 Время «Ч» с Ольгой Кучиной

12.20 Книжные новости 18.30 Дог-шоу «Я и мой соба-ка»

12.35 18.30 Улица Сезам 19.00, 22.00 Сегодня вечером

12.45 «Голубое дерево» 19.30 «Семь дней с русской красавицей», 6 серии — «Суб-бота»

13.00 Открытый мир 20.00 Х/ф «Красная маска смерти»

13.40 «Ландкой», 11 серия 21.45 Куклы

14.00 «Дистанция-60» 22.45 Намедни-66

14.30 «Падение дома Аль- 23.30 Империя страсти

15.05 «Ландкой», 12 серия 0.10 Чемпионат России, 4-й тур

15.30 «Дистанция-60» 1.00 Ночной канал. Плейбой-шоу

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6

1 КАНАЛ

8.00 Фильм «Человек, которому

везло»

9.25 Мультфильмы 9.00, 20.15 Новости

10.15 Непутевые заметки

10.30 Пока все дома

11.10 Утренняя звезда

12.00 Страна России

12.30 Играя, гармонь любимая

13.00 Провинциальные истории

13.25 Подводная одиссея по

Кусто

14.20 Смакономада

15.00 Новости (с с/п)

15.20 Симфонические тайны

15.45 Клуб путешественников

16.30 Возрождение Третьих ка-